Avdelning SEKO Södra

Får härmed avge

· Verksamhetsberättelse

· Ekonomiskberättelse

· Revisionsberättelse

För verksamhetsåret 2012
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Inledning

Vi i SEKO Södra ska vara stolta och bära huvudet högt. Vi har en väl fungerande verksamhet och har dessutom ökat vår verksamhet på tex ungdomssidan och då i form av utbildningar och aktiviteter för de medlemmar som är under 30år. Målsättningen är att ungdomars röst skall vara en del av verksamheten i SEKO Södra.

 Avdelningens uppgift blir att samordna klubbarnas önskemål om aktiviteter och att äska medel från Förbundet. Denna modell ligger väl i linje med behovet av att effektivisera verksamheten, en direkt koppling mellan genomförd verksamhet och vilka medel vi får. 
Under året som varit så har vi i SEKO Södra varit delaktiva i att försöka få fart på samarbetet i 6F genom att vara delaktiva i att samordna och samköra tex studier i denna samarbetsform i vår geografi. Här har avdelningen en viktig roll för att få till ett samarbete lokalt och regionalt. 

Vårt interna arbete inom avdelningen har under 2012 varit utifrån de önskemål vi fått in från klubbarna/branscherna i geografin samt de riktlinjer på verksamhet som vi fått från förbundet. Arbetet har varit strukturerat och planerat och uppslutningen har varit god. Personalen, assistenter och ombudsmän, har på ett förtjänstfullt sätt sett till så att klubbar/branscher och medlemmar fått en bra service. 
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Mötesverksamhet
Representantskapsmöten 

Avdelningens årsmöte hölls den 28 mars på Quality Hotell i Växjö. Utöver sedvanliga årsmötesförhandlingar och val behandlades och antogs motioner. Ordförande vid mötet var Karl-Petter Thorwaldsson.
Den 14 september hölls en verksamhetsdag med genomgång av aktivitetsplan med tillhörande budget. Efter mötet hålls ett konstituerande möte.
Styrelsemöten

Styrelsen har under året haft 8 st protokollförda styrelsemöten samt 2 st au möten.

Klubbkonferens

Avdelningen har vid två tillfällen haft konferens för klubbar och branscher. Dessa hölls den 10 maj på Ädelfors folkhögskola samt den 1 november i Nässjö. I samband med konferensen i Nässjö så erbjöd vi en föreläsning av K-G Westerlund angående arbete och välfärd. 
Arbetsmiljö och Försäkringsverksamhet

Aktiviteter med inriktning på arbetsmiljö och försäkringar 2012 var följande:

Försäkringsansvarigträffar (SEKO Folksam kommittén) har haft två träffar under året.

Folksam har deltagit och vi har haft teman på varje träff, tjänstegruppliv, barngruppliv och fördjupning i sjuk och efterlevande försäkringen.

Temadagar som var inriktning på arbetsmiljö och försäkringar var följande:

Rehabkedjan/Alkohol och Droger
  

Försäkringar Socialförsäkringar och avtalsförsäkringar samt medlemsförsäkringar 

Försäkringar Medlemsförsäkringar
 

Stresshantering

Kan nämnas att samtliga temadagar gällande försäkringar/arbetsmiljö som genomförts har varit välbesökta och tyder på att intresset är stort för dessa ämnen. Dessvärre var vi tvungna att ställa in rehabkedjan/droger och alkohol samt stresshantering. För få deltagare som anmälde sig. Tråkigt, eftersom det är viktiga ämnen.

Många av våra medlemmar har kontaktat avdelningen med frågor och funderingar ang. sina försäkringar. Det är både medlemsförsäkringar och arbetsskador. Samtalen om försäkringar och arbetsskador har ökat jämfört med 2011. 

Vi har även sett en ökning av ärenden, där medlemmar inte fått sjukpenning. Mer tid får läggas ned för att övertyga Försäkringskassan att de gjort fel bedömning i ärendena.

Flera rättshjälpsärenden har skickats till förbundet.

Facklig-politisk verksamhet.

Det facklig-politiska arbetet har pågått löpande under året. 
Vi avsåg att träffas vid minst två tillfällen, en på våren och en på hösten för utbildning och diskussioner om olika strategier/politiska händelser och utspel. Varav den på våren blev inställd. Under året har en särskild satsning genomfört mot ungdomarna i regionen genom en träff i ämnet fackligt-politiskt. Det är av yttersta vikt att våra medlemmar inser att dessa arbeten går hand i hand 
Utöver dessa träffar så har vi varit representerade i olika samarbetsgrupper, där fackförbund och politik möts. 
Det facklig-politiska arbetet har utförts på flera olika arenor och vi har genom detta arbete engagerat både unga och mer erfarna medlemmar.

Informationsverksamheten.
 Avdelningens hemsida har fortlöpande uppdaterats under året med den information och de inlägg som kommit in från klubbar och verksamhetsansvariga. Det har dock varit problem med att hålla hemsidan uppdaterad.
Aktuella adresser, telefonnummer och e-postadresser till anställda, avdelningsstyrelse samt klubbar och sektioner finns på hemsidan, även länkar till andra viktiga hemsidor är inlagda. 

Information till klubbar, förtroendevalda och medlemmar har givetvis även förmedlats i fysisk form.

Medlemsvård/rekrytering.
Under 2012 har vi haft som mål att ringa samtliga medlemmar i avdelningsektionen, det är avdelningsstyrelsen som har ansvarar för avdelningssektionen. Utvärderingen är under arbete. Men många sektionsmedlemmar har uppskattat att facket hört av sig. Vi har även tagit fram ett välkomstbrev för alla nya medlemmar i avdelningsektionen.
Medlemsrekryteringsansvarig.

Under 2012 har avdelning genfört en utbildning i att sälja ett medlemskap, utbildning är för SEKO ombud i avdelningsgeografi. Vi har också vid ordförande träffar och till klubbar i avdelningen erbjudit hjälp och en light version av att säja ett medlemskap.

Studieverksamhet.

Avdelning SEKO Södra har under 2012 genomfört de kurser och temadagar enligt verksamhetsplanen. Facklig/politisk, droger/alkohol samt arbetsmiljö med inriktning stress fick ställas in.

Studieverksamheten fortsatte utvecklas med hjälp av studieansvarigträffar 3 st och AU träffar 4 st.

Avdelningen representeras i RFS Växjö och LFS i Kalmar och Jönköpings län. Arbetet har fortsatt med att få fler representanter i LFS Blekinge men inte med framgång. Samarbetet har också fortsatt med LO och ABF inom hela vår geografi. 

Avdelningens målsättning är att erbjuda förtroendevalda kompetensutveckling. 

Studieträffar med 6 F har genomförts under hela året i Växjö, Jönköping och Kalmar. Arbetet fortsätter med att få igång 6 F studieträffar även i Blekinge men där är organisationen mer tvärfacklig utifrån LO organisationen. Transport har deltagit på några av våra temadagar. Alla förbunden i 6F har fått inbjudan till alla temadagar som inte är SEKO specifika.

Avdelningen har avslutat det uppsökeri projekt som inleddes 2011för avdelningssektionens medlemmar. Det har resulterat i att vi inför 2013 kommer att ändra inriktning på den uppsökande verksamheten i avdelningssektionerna. Deltagarantalet på både medlemsutbildningar och LO Ung utbildningarna har ökat.  Mycket positivt.
En inventering har gjorts av avdelningssektionernas medlemmar och detta inkomna material kommer vi att använda för att erbjuda bl.a. introduktions- och medlemsutbildningar. Vi har också för avsikt att kompetensutveckla förtroendevalda i avdelningssektionen. Studieverksamheten har inom hela SEKO varit ett prioriterat område och det har vi arbetat utefter. 

Temadagar/Verksamhetsträffar

SMED utbildning
2 delt.

Facklig politisk träff  höst
4 delt.

Kassörs- och revisors utb.
15 delt.

Arbetsrätt
10 delt.

Arbetsrätt
11 delt.

Försäkr. Lag/Avtal
15 delt.

Medlemsrekryteringsutb. 
24 delt.

Medl.rekryterigsutb. uppföljn.
13 delt.

Medlemsförsäkringar
  7 delt.

SEKO:s organisation
  4 delt.

Pensioner  allmänna/avtal
17 delt.

Ungdomsfackl.pol utb.
16 delt.

Ungdomsansv. träff vår
  9 delt.

Ungdomsansv. träff höst
  5 delt.

Studieansvarigträff 3 träffar
29 delt.

SEKO-Folksam kom  vår
  9 delt.

SEKO-Folksam kom höst
11 delt.

Klubb konferens
15 delt.


ABF och LO-distrikt

Mötesteknik
  1 delt.

Kassörsutbildning
  1 delt.

Förhandlingsteknik grund
  1 delt.

Min arbetsmiljö
  2 delt.

Sekreterareutbildning
  2 delt.

Skolinformatörsutbildning
  1 delt.

Valberedningsutbildning
  3 delt.

Ungdomsansv.utb. steg 1
  2 delt.

Ungdomsansv.utb. steg 2
  2 delt.

Politikerskolan
  1 delt.

BAM 
  4 delt.

Introduktionsutbildning
  5 delt.

Introduktionsutb. distans
  1 delt.

Medlemsutb.  för Arbetslösa
  7 delt.

Medlemsutb. Hälsa
11 delt.

Medlemsutb. Samhälle           117 delt.

Medlemsutb. Avtal
  9 delt.

Medlemsutb. Allmänfacklig
15 delt.

Medlemsutb. Facklig politisk
44 delt.

Om facket  LO ung.utb
47 delt.

Om samhället  LO ung.utb.
30 delt.

Om försäkringar LO ung.utb.
  7 delt.

Om global rättvisa LO ung.utb. 1 delt.

Centrala SEKO och LO kurser

Vald på jobbet 1 vår o höst
15 delt.

Vald på jobbet 2 vår
10 delt.

 Insikter steg 1
        1 delt.

Insikter steg 2
  1 delt.

Vidareutb. Skyddsombud 1
  1 delt.

Vidareutb. Skyddsombud 2
  6 delt.

Alla kan göra något
  4 delt.

Försäkringskonferens
  1 delt.

Kval. Förhandlingsteknik
  1 delt.

HSO utbildning
  1 delt.

Fys. och psyk.belastn.faktorer
  1 delt.


ARG 
  3 delt.

Svåra samtalet
  1 delt.

Vidareutb. Skyddsombud väg
  2 delt.

Fackl.pol utb/Byggnads
  1 delt.

Avtal/lag MB utb.
  3 delt.

Avtal/lag UE fördjupning 1
  1 delt.

Avtal/lag UE fördjupning 2
  1 delt.

Avtal Spår
  2 delt.

Avtal AGV
  1 delt.

Väg o Ban avtalet
  2 delt.

Vi i studiekommittén hoppas att den positiva trenden inom studierna håller i sig även under 2013. I studiekommittén har Thomas Olsson, Lili-Ann Friberg Magnusson, Silva Bergström och Peter Holkko verkat. De har alla olika geografiska ansvarsområden för studierna och är med i avdelningens studieverksamhet.
Ungdomsverksamheten
Verksamhetsåret 2012 har varit ett år då vi har börjat få struktur på hur ungdomsarbetet kan se ut i avdelningen.  Ett år av mycket positiv respons och av nya möten, det är just dessa nya möten med engagerade unga medlemmar som har varit årets behållning.

Under året har det varit två ungdomsansvarig träffar (vår och höst), vilka har varit förlagda i Växjö, till dessa har samtliga klubbar och branscher varit inbjudna. Uppslutningen har varit direkt dålig, men de klubbar/branscher som har deltagit har gjort träffarna mycket givande. Tänk vad som kunde hända om alla inbjudna kunde skicka en representant! 

”Ungdomars syn på facket ska ha en plats i organisationen”

Detta är ingångsvärdet i hela det arbetet som har bedrivits av ungdomsansvarig på avdelningen. Med denna grundsyn så kallades det till en endags konferens på Ädelforsfolkhögskola. Där målgruppen var fackligt intresserade unga människor. Målet med denna träff var att få fram vad unga medlemmar tycker att vi som facklig organisation ska jobba med för att ge dem utrymme i organisationen.  

Vi har även haft en ung fackligpolitisk utbildningsdag en dag för att belysa och diskutera ungas villkor på den politiska arenan. 

Under året har vi även medverkat på Dreamhack i Jönköping, Hultsfreds festivalen, Emmaboda festivalen och facket på sommarjobbet. Vi var även väl representerade under Lo:s ungdomsforum på Runö.

Den största som vi gjort under 2012 är att vi har levererat vad de unga engagerade ville att vi skulle leverera under 2012. På ungforumet 2011 på Ädelfors ville deltagarna att vi skulle synas mera genom att vara med på Emmaboda, Hultsfred, Dreamhack och facket på sommar jobbet. Men man önskade framför allt att vi skulle bli bättre på att få unga att gå utbildningar och då främst LO-ung paketet. Här har vi gjort jätte uppryckningar främst inom LO Jönköpings distrikt men även inom LO Sydost. Vi klarade dock inte av att bli tydliga i att skapa opinion kring ungas frågor något som måste ske.

Som Ungdoms ansvarig är jag mycket glad över att kunna rapportera att vi under 2012 även har blivit inbjuden till en första träff för samtliga avd. ungdomsansvariga inom SEKO. Detta var en viktig träff för att kunna lyfta upp till förbundet att ungdomsarbetet är viktigt. Inte bara som en pappers produkt, utan man måste ge om man ska få.

Avslutningsvis vill vi säga att 2012 var en bra början men vi måste bli fler, vi måste bli bättre och jag måste organisera bättre. Tack alla som har varit med och gjort ungdomsarbetet 2012 till verklighet nu ser vi fram emot ett 2013 där allt flyter på och vi kommer närmare ett rättvisare, jämlikare och bättre Sverige.

Slutord

Vi vill tacka förtroendevalda och avdelningens personal för det arbete som bedrivits inom avdelningen under året. Under 2013 kommer SEKO att hålla kongress i september månad och detta har vi förberett genom ett hårt arbete av valberedningen. 
Vi har höga målsättningar under 2013, speciellt när det gäller ungdomsverksamheten och fackligpolitisk inte minst pga att det är ett förår inför valåret 2014 men även ett år fullt av nya intressanta kongressbeslut.  
För att vi ska lyckas med denna höga målsättning så behövs det att alla klubbar/branscher inom den geografiska avdelningen drar sitt strå till stacken.

Med dessa ord vill vi i styrelsen tacka för det förtroende som medlemmarna visat oss och tacka för att vi fått förtroendet att leda SEKO Södra under året som varit.

Växjö den 9 januari 2013
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